

УДК 338.439:633 (477)

## СТАН ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ РИНКУ ЗЕРНА В УКРАЇНІ

Заволока К. С., студент

Волощук І. В., асистент

*Миколаївський національний аграрний університет*

Ринок зерна являє собою систему товарно-грошових відносин, що виникають між його суб'єктами в процесі виробництва, зберігання, торгівлі та використання зерна, на засадах вільної конкуренції, вільного вибору напрямів реалізації зерна та визначенні цін, а також державного контролю за його якістю та зберіганням.

Державою для управління процесами розвитку зернової галузі здійснюється багато заходів. Зокрема розроблено нормативно-правову базу у вигляді Законів України "Про зерно та ринок зерна в Україні", "Про основні засади державної аграрної політики на період до 2015 року", "Про державну підтримку сільського господарства України", Указів Президента України "Про невідкладні заходи щодо стимулювання виробництва та розвитку ринку зерна", комплексної галузевої програми "Розвиток зерновиробництва в Україні до 2015 року" та "Державна цільова програма розвитку українського села на період до 2015 року". Таким чином, прийнявши закон "Про зерно та ринок зерна в Україні" держава визначила пріоритетність виробництва зерна і взяла на себе зобов'язання сприяти розвитку та стабільному функціонуванню даного ринку.

Указ "Про невідкладні заходи щодо стимулювання виробництва та розвитку ринку зерна" гарантує цивілізований рух зерна, прозору ринкову інфраструктуру, зниження негативних наслідків сезонних і кон'юнктурних коливань цін на зерно, підвищення рівня рентабельності та стимулювання його виробництва. Також одним з основних напрямів, завдяки якому реально покращився стан господарської діяльності зернозаготівельних господарств, є впровадження заходів, що сприяють підвищенню якості зерна. Це можливо за умови дотримання новітніх технологій вирощування зернових культур на підприємствах та вдосконалення чинної нормативно-технічної документації.

За січень-квітень 2018 року – період найбільш активних закупівель агропродукції – обсяги зарубіжних поставок українського насіння зернових та олійних культур склали лише 8,0 млн дол. США. Це вдвічі менше минулорічних показників за відповідний період.

У структурі українського експорту насіння традиційно домінує кукурудза. Обсяги поставок цього виду продукції на зарубіжні ринки за чотири місяці 2018 року у вартісному вимірі становили 7,9 млн дол. США

Проаналізувавши нормативно-правові акти та сучасний стан ринку зерна в Україні очевидно, що даний ринок є нестабільним. Результатом цього є наступні тенденції і проблеми ринку зерна:

- скорочення державних закупівель зерна

- значні зміни ринкових цін на зерно залежно від урожайності і сезонності виробництва
- поява на ринку великої кількості посередницьких структур, що диктують сільгоспвиробникам не вигідні цінові умови.

### Література

1. Податковий кодекс України від 21 квітня 2011 року — Інтернет-ресурс: Сайт Державної податкової адміністрації України, [http:// www.sta.gov.ua](http://www.sta.gov.ua).
2. Тимошенко М.М. Стан та перспективи торгівлі України зерном на світовому ринку / М.М. Тимошенко // Всеукраїнський науково-виробничий журнал ЖНАУ Інноваційна економіка. – 2012. - № 32. – С. 298-302.

### УДК 665.327.3

### СУЧАСНА ТЕХНОЛОГІЯ ВИГОТОВЛЕННЯ ОЛИВКОВОЇ ОЛІЇ

**Остапенко О.Д.**, студентка

**Дудяк І. Д.**, канд. с.-г. наук, доцент

*Миколаївський національний аграрний університет*

Оливкова (маслинова) олія – рослинна олія, що виготовляється з плодів європейської маслини. Вперше оливкові дерева культивували в Греції, де в великих кількостях вирощують і досі. З 90 % оливок роблять оливкову олію. Маслинова олія має широке застосування в кулінарії, косметології, фармакології, виготовленні мила.

Найбільшими експортерами в ЄС оливкової олії є Іспанія, Італія та Греція. При цьому найбільші споживачі оливкової олії у світі: Європа, Японія, Австралія та США [1].

За міжнародними нормами олію поділяють на кілька класів за способом виробництва:

Найменування	Характеристика
Extra virgin olive oil	Оливкова олія першого пресування, отримане з плодів оливи європейської без будь-якої обробки, окрім пресування і фільтрування
Refined olive oil	Оливкова олія рафінована, отримане з оливкового масла першого пресування, непридатного для вживання в їжу через підвищеної кислотності і / або незадовільних органолептичних показників
Olive oil	Оливкова олія пресована рафінована з додаванням олії першого пресування